

郑州市2022年度党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会议召开

树导向 抓基层 强基础 固基本

以基层党建高质量推动经济社会发展高质量

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈锋 孙亚文) 2月5日,郑州市2022年度党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会议召开,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于基层党建工作的重要指示精神,认真落实省委部署要求,进一步树立导向、明确目标、压实责任,推动基层党建工作不断深化、全面提质。省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

市领导何雄、吕挺琳、黄卿、路云、陈明、虎强、李党生等出席会议。省委组织部副部长级巡视专员赵巍楠到会指导并作点评。

会上,16个开发区、区县(市)党(工)委书记及市直机关工委、市委教育工委、市国资委党委负责同志现场述职,其他部门(单位)书面述职。安伟按照开发区、主城区、县(市)分组分类作了点评,分别指出共性、个性问题,并提出工作要求。与会人员对述职人员抓基层党建等工作进行现场测评。

安伟指出,基层党建工作事关执政根基、事关长远。过去一年,各级党委(党组)书记坚持以党建第一责任引领和保障发展第一要务,全面开展“三标”活动,推动全市基层党建工作健康发展,政治功能持续提升、组织功能更加完

善、服务功能不断增强。但也要清醒认识工作中存在的问题,进一步树立大抓基层的鲜明导向,扛稳责任、传导压力、层层发力,统筹推进城区、农村、城乡接合部党建工作,探索推进开发区及其街道、社区党建工作互相支撑,让党的组织和党的工作向下扎根更实更稳、向上生长更有力更有生机,以基层党建高质量引领和保障经济社会发展高质量。

安伟强调,要突出党的政治建设,确保捍卫“两个确立”、做到“两个维护”在基层入脑入心、见诸行动,引导基层党员干部提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力,增强党内政治生活的政治性、时

代性、原则性、战斗性,着力提升基层党组织的政治领导能力。要以“五星”支部创建为引领,深入实施基层党建质量提升三年行动计划,织密组织、用好载体,推动党建工作和党的中心工作紧密结合、充分融合,全面提升基层党建质效,让群众更加强烈感受到党就在身边。要深化党建引领网格化基层治理,守正创新、常抓常新,持续深化“党建引领+网格化+数字赋能”,加快推进基层治理体系和治理能力现代化。

安伟要求,各级各部门党委(党组)书记要坚决把抓基层、强基础、固基本的责任扛在肩上、抓在手中,推动落

实、务求实效。要加强组织领导,各级书记要落实好抓党建的第一责任,督促带动班子成员落实好“一岗双责”,认真学习党内法规,依规治党。要支持基层工作,推动人员、经费等向基层倾斜,大刀阔斧为基层减负。要深化改革创新,探索基层党建工作者晋升通道,激发基层党建活力动力。要强化考核督导,用足用好考核结果,按照“四挂钩”要求做好奖惩。要担责履责、务求实效,打造更加出彩的基层党建郑州特色、郑州品牌,为国家中心城市现代化建设提供更加坚强有力的政治保障和组织保障。

何雄会见 河南铁建投集团 董事长悦国勇一行

深化务实合作 实现共赢发展

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾) 市长何雄近日会见河南铁建投集团董事长悦国勇一行,双方就进一步深化务实合作进行座谈交流。

何雄对悦国勇一行表示欢迎,对河南铁建投集团支持郑州经济社会发展表示感谢。何雄说,当前,郑州全市上下正全面贯彻落实党的二十大精神,按照中央和省委经济工作会议部署要求,加快“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设,持续巩固提升枢纽优势,打造具有国际影响力的枢纽经济先行区。河南铁建投集团资本实力雄厚、投资经验丰富,与郑

州合作基础良好、合作成果丰硕,希望能抢抓郑州新一轮发展机遇,持续加大对郑州投资力度,在深化务实合作中实现共赢发展,助力郑州由交通区位优势向枢纽经济优势转变。

悦国勇感谢郑州对河南铁建投集团的大力支持,并简要介绍了企业发展和在郑项目布局情况。他表示,郑州区位优势明显、发展环境优良,河南铁建投集团将发挥在铁路投资建设等方面的专业优势,主动融入郑州发展,持续深化更大范围、更广领域实质性合作,为郑州国家中心城市现代化建设贡献力量。范建勋参加会见。

鼓励企业创新再传政策利好

今年郑州将培育建设10家市产业研究院

科研经费补助每年最高800万元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 徐刚领) 记者从市工信局了解到,日前,《郑州市支持产业研究院建设实施方案》《郑州市产业研究院管理办法(试行)》印发实施,14条支持政策、11条管理办法,打通“政产学研金服用”渠道,激活产业创新发展技术引擎。《方案》提出,2023年要培育建设10家左右市产业研究院;到2025年,市产业研究院要达50家,省产业研究院力争达20家。获评研究院将连续3年获科研经费补助,最高每年可获800万元。

《实施方案》鼓励龙头企业或研发机构牵头组建集研发、中试、产业化、工程化于一体的创新联合体。14条支持政策涵盖科研经费补助、鼓励投资融资、申报试点示范、支持开展产品及技术装备研发、鼓励人才创新等方面,多项支持政策配套奖补达千万,科教人才兼职成果可作为职称评定依据……挂牌后可连续3年获资金支持

具体而言,科研经费补贴方面,产业研究院挂牌后,从次年年开始,根据综合绩效评价考核等级,由市财政给予产业研究院

(法人形式)或依托牵头单位科研经费补助,金额不超过产业研究院资金投入的50%。考核等级为优秀、良好、合格的,分别给予最高800万元、500万元、100万元补助,连续支持3年。

支持股权融资鼓励上市融资

鼓励投资融资方面,支持市级政府投资基金与产业研究院合作设立产业转移孵化投资基金,按照市场化方式对产业研究院衍生孵化企业进行股权投资,在高管和投资经理层面,实施投资项目跟投,同时积极吸引社会资本,共同推进技术成果的转移转化和产业化。鼓励金融机构参与产业研究院建设。

鼓励申报国家、省、市各类项目

鼓励申报试点示范方面,鼓励产业研究院及衍生孵化企业积极申报国家、省、市各类项目,同等条件下,财政资金优先支持产业研究院及衍生孵化企业实施项目。优先推荐申报专精特新“小巨人”企业、高新技术企业、创新型中小企业、技术创新示范企业、创新龙头企业、单项冠军(产品)等各类试点示范。

研发专利获奖将给予奖励

鼓励参与专利研发和制

(修)订标准方面,对产业研究院研发的专利,被评为中国专利金奖、银奖、优秀奖的,分别给予专利人50万元、30万元、20万元的奖励;被评为中国专利奖优秀组织奖的单位,给予20万元的奖励。获得河南省专利奖特等奖、一等奖和二等奖的,分别给予专利权人30万元、20万元、10万元的奖励。支持对产业研究院研发专利开辟专利授权绿色通道。

对引进高层次人才给予多种支持

支持科教人才参与方面,鼓励高等院校、科研院所、新型研发机构的教师、科研人员等到产业研究院兼职,经所在单位同意,承认其工作业绩,并作为考核和职称评定的相关依据;在成果归属和收益分配达成一致的前提下,支持教师、科研人员携带科技成果到产业研究院开展技术开发和创办企业,并享受相关政策待遇。

自2021年省产业研究院培育建设工作启动以来,郑州市先后于2021年10月、2022年3月获批5家省产业研究院建设,居全省前列。当前,全市规模以上工业企业研发覆盖率超60%。